



# 聚焦重点精准发力 扎实推进“百日攻坚” 西溪镇补短板破难题冲刺“全年红”

今年前三季度,西溪镇全镇干群共同奋进、合力攻坚,经济发展争先赶超、特色产业有序推进、民生服务持续提升、社会氛围和谐稳定。为进一步激发党员干部拼搏争先的精气神,切实巩固经济社会发展良好势头,西溪镇坚决贯彻落实市委、市政府“解难题优作风百日大会战”会议精神,聚焦重点工作,全力推进美丽城镇建设、全域实施乡村振兴战略,补短板、破难题、强弱项,冲刺“全年红”。

融媒记者 徐灿灿 通讯员 董圣玥

## 聚焦集市整治 提升人居环境

9日上午,西溪镇政府大院响起了集结号,该镇全体干部闻令而动,迅速集中前往集镇村市场开展集市整治行动。在集市开市之前,工作人员分别在市场的各个路口、集市内值守,劝导来往车辆规范停车,整治集市内占道经营、乱摆乱放以及市场周边环境卫生等问题。整治行动所到之处,工作人员都耐心地跟群众沟通解释,以真情和实际行动赢得群众的认可。

以前人们喜欢随地乱停乱摆,看哪里方便就在哪里摆摊,行人、车辆都被堵在市场外的路口,非常不安全。经过镇里的整治,集镇颜值提升了,人居环境更清爽了。桐塘村村民吕健儿笑着说。

为打造规范化的传统集市,有效解决群众需求,引导摊贩守法有序经营,前期西溪镇出台了“4321”工作法,一方面是变管理为服务,另一方面是强化疏导,找到利益最大公约数。四个定:定人、定点、定时、定种类。确定商户名单,不得随意变动;确定摊位地点,保持集市整洁;确定集市时间,不得提前延迟;确定经营商品,区块划分营销。三统一:统一服装、统一雨棚、统一垃圾桶。全体商户统一着装,经营主穿红色马甲,店员穿绿色马甲;使用统一颜色规范化雨棚,物品摆放按规划整齐有序;使用统一颜色垃圾桶,做好垃圾分类工作,及时清理垃圾,保持街面整洁。二随机:随机抽查商户和评分内容。由各村市场管理员于集市日开展商户星级评定,镇执法中队随机抽查商户经营情况及评分内容,确保商家诚信经营,保持环境卫生。一公开:将评分结果公示在星级评定牌上。依据公平公正公开的原则,及时公开星级评定结果,并将诚信评价结果记入诚信档案,作为下一期摊位招商的重要指标,促进商户良性竞争。

自该办法实施以来,西溪镇累计检查集市经营店铺、摊位565家,处罚垃圾未按要求投放商户20家,简易处罚2家,拟立案4家。通过“4321”工作法,西溪镇有效营造出干净整洁的生活环境,引导形成更有效的基层治理氛围,进一步提升了集镇颜值和乡村气质,下好“先手棋”,不断推进乡村振兴建设。



重点项目冲刺誓师大会

## 聚焦影视资源 打造旅游品牌

这些天,网络剧《医仙小凡》剧组正在西溪镇寺口影视基地取景,吸引了不少游客前来一探究竟。除了观看剧组拍摄外,游客们还徜徉在樟树林中,打卡留念。这个由仿真桃树林、木质凉亭、仿古庭院等元素搭配而成的“十里桃花源”,加上由鹅卵石铺设成的游步道,再现了“灼灼桃花十里”的美景,非常漂亮。游客徐珊珊说,她已经多次和家人一起来游玩了,寺口影视基地的樟树林就像宝藏一样,每次来都有新的惊喜。

从村口的一片樟树林起步,西溪镇寺口村打开了将绿水青山转化为金山银山的通道,借影视基地的日渐成型,实现了村集体经济从

无到有的转变。村民在家门口就尝到了影视旅游产业发展的甜头,越发支持村里的各项工作。而在西溪镇三联村金园自然村,通过党员干部带头,仅用两个月时间就完成了道路、电线、田园整治的系列项目,推动村庄环境面貌有了质的提升,这也为影视旅游和民宿项目融合发展奠定了基础,“影宿”特色渐成气候。

寺口、金园是西溪镇打造影视旅游核心圈,是带动形成美丽乡村精品线、美丽产业集聚区、美丽经济示范带的缩影。近年来,西溪镇强引领、保供给、优服务、抓机遇、树形象,积极推动旅游业转型升级,围绕西溪影视旅游核心圈(即

一线、一溪、一区、一村、一街、一养),打响西溪影视旅游品牌。

西溪镇坚持“扩面提质、提档升级”,目前,该镇正在整合资源,对影视基地的所有拍摄点进行全梳理,推动闲置的或使用不合理的土地、房屋、利用率低的景点完成整合或改建,同时继续开发新的影视拍摄点。此外,西溪镇正努力构建特色旅游线或个性化旅游线,如把寺口影视基地、金园民宿集聚村、石江3A景区村、西山景区串点成线,融入陈亮文化,打造“自然山水+人文资源”为一体的影视旅游风情线;以寨口蜜梨、下赵蜜桃为特色,开辟赏花和精品水果采摘路线,实现“影视引人、旅游留客”的目标。

## 聚焦民生福祉 擦亮幸福底色

于10月底前竣工并完成验收。

增进民生福祉是一项系统工程,没有终点站,只有新起点。西溪镇在变中寻机、见机发力,劈波斩浪扬前进风帆,以切实行动解决群众反映强烈的问题,以更大勇气实现重点领域的突破,让发展成果惠及更多群众,把民生实事化为百姓看得见、摸得着、感受得到的福祉。

在十四五开局之年冲刺“全年红”,是检验我镇新班子工作作风、干事能力的大战场,也对全镇上下的团结协作和能力水平提出了更高的要求。百日大会战是一场大仗、苦仗、硬仗,镇全体干部职工必须集中时间、集中精力、集中资源,以更昂扬的奋斗姿态拼出西溪发展新业绩。西溪镇党委书记王晓雨表示,下一步,该镇将继续强化目标意识、拼抢意识,抓住最后一个季度时间,攻坚克难、追赶跨越,在新时代新征程中奋勇争先建功立业,以更昂扬的精神、更清正的风气、更扎实的工作,坚定信心、锐意进取,高水平建设新时代美丽西溪,高标准打造乡村振兴西溪样板,为西溪的高质量发展团结奋进。



全体机关干部开展集市整治



环境卫生整治现场



项目工程紧锣密鼓地推进

